
haremy,meczety,sułtan

Poziom trudności: Średni

1. Gdzie znajduje się  Błękitny Meczet?

A - w Istambule

B - w  Meknes

C - w Seri Begawan

D - w Bagdadzie

2. Co oznacza słowo hidżab?

A - nazwa doktryny islamu

B - święto tureckie poprzedające post

C - zasłona, ochrona-chustka osłaniająca twarz kobiety

D - prawo mówiące że: młodszy zawsze okazuje posłuszeństwo starszemu

3. Czy wszystkie niewolnice w haremie były cudzoziemkami.

A - nie

B - tak

4. Czwarte dziecko - z jedenastu z trzech żon sułtana Brunei - 31-letnia księżniczka Hajah

Majeedah Nuurul Bolkiah wyszła za mąż. Księżniczka:

A - jest tradycjonalistką,nie pracuje walczy o prawa zwierząt.

B - pracuje w ministerstwie ds. rozwoju.

C - jest dziennikarkę telewizyjną.

D - jest modelką.

5. Korzenie panującej w sułtanacie Brunei rodziny królewskiej sięgają XV wieku. Od tego

czasu na tronie zasiadało:

A - 19 sułtanów

B - 33 sułtanów

C - 29 sułtanów

D - 34 sułtanów
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6. Seraj dla sułtana to:

A - Rezydencja władcy np.(pałace sułtańskie)

B - znak wręczany przez sułtana wybieranej nałożnicy na dzisiejszą noc.

C - święto

D - pierwsza żona

7. Szeherezada opowiada sułtanowi 1001 baśni.Ile w tym czsie urodzila mu synów?

A - trzech

B - żadnego

C - 2 córki

D - jednego

8. ciekawostki:Sułtan Abdul Aziz, który panował w Turcji w latach 1830-1876 zjadał

codziennie na śniadanie

A - nigdy nie jadał śniadań

B - 60 jaj na twardo

C - 35 dań

D - przez cały rok codziennie inną potrawę(pod groźbą śmierci kucharza)

9. Dynastia Osmańska sułtanów wpisała się w dziejach Turcji:

A - najdłuzszym panowaniem

B - najkrótszym panowaniem

C - nie było takiej dynastii

10. Stambuł, jako jedyny na świecie leży na dwóch kontynentach jednocześnie.

A - tak

B - nie
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haremy,meczety,sułtan

Poziom trudności: Średni

Karta odpowiedzi

1. A

2. C

3. B

4. B

5. C

6. A

7. A

8. B

9. A

10. A
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